ПРИЛОЖЕНИЕ № 13
к Положению осистеме оплаты труда работников ГБУЗ Архангельской области «Вельская центральная районная больница» 
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Положение
о предоставлении платных медицинских и иных услуг государственным бюджетным учреждением здравоохранения Архангельской области
«Вельская центральная районная больница»


1.Общие положения

Настоящее Положение разработано в соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 21.11.2011№ 323 «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации», федеральным законом от 29.11.2010№ 326-ФЗ «Об обязательном  медицинском страховании в Российской Федерации», законом Российской Федерации от 07.02.1992 №2300-1 «О защите прав потребителей», федеральным законом от 04.05.2011 № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности», Гражданским кодексом Российской Федерации, постановлением Правительства Российской Федерации от 04.10.2012 г. № 1006 «Об утверждении Правил предоставления платных медицинских услуг населению медицинскими учреждениями».
	Настоящее Положение определяет порядок и условия предоставления платных медицинских и иных услуг (далее – платные услуги) населению  с целью более полного удовлетворения потребности граждан в медицинской помощи, а также привлечения дополнительных финансовых средств для материально-технического развития и материального поощрения работников и является обязательным для исполнения ГБУЗ Архангельской области «Вельская центральная районная больница».
	Настоящее Положение распространяется на оказание платных медицинских услуг гражданам, а также на оказание платных услуг в рамках договоров с организациями.

2.Условия и порядок предоставления платных услуг

	При предоставлении платных услуг учреждение  обязано обеспечить приоритетность оказания медицинской помощи в соответствии с государственным заданием, при этом не должны ухудшаться качество и доступность ее оказания.
      ГБУЗ Архангельской области «Вельская центральная районная больница»  предоставляет платные услуги при наличии лицензии на соответствующие виды медицинской деятельности и приносящие иной доход деятельности предусмотренные   Уставом.
Учреждение обеспечивает граждан доступной и достоверной информацией:
- о видах медицинской помощи, перечне  услуг, предоставляемых бесплатно в рамках Программы государственных гарантий оказания бесплатной медицинской помощи гражданам Российской Федерации на территории Архангельской области (далее - Программа государственных гарантий) и условиях получения бесплатной медицинской помощи;
- о перечне платных услуг с указанием их стоимости  и условий предоставления;
- о режиме работы учреждения по оказанию платной медицинской помощи;
- о квалификации и сертификации специалистов, оказывающих платные медицинские услуги; 
- о льготах, предоставляемых учреждением для отдельных категорий граждан;
- о телефонах администрации учреждения и лицах, ответственных за предоставление платных услуг в данном учреждении.
    ГБУЗ Архангельской области «Вельская центральная районная больница »   обеспечивает соответствие предоставляемых платных медицинских услуг требованиям, предъявляемым к методам диагностики, профилактики и лечения, разрешенным на территории Российской Федерации. При оказании платных медицинских услуг ведет медицинскую документацию по утвержденным формам, могут выдаваться листки временной нетрудоспособности в установленном порядке. 
Основаниями для предоставления платных услуг являются:
- наличие договоров на оказание платных услуг с юридическими  и физическими лицами;
- наличие договоров с юридическими лицами на оказание лечебно-профилактической помощи по программам ДМС (добровольному медицинскому страхованию);
- оказание по инициативе граждан медицинских услуг сверх перечня услуг, предусмотренных федеральными и региональными стандартами и порядками  лечения и диагностики нозологических форм, по поводу которых производится оказание медицинской помощи;
- оказание по инициативе граждан медицинских услуг по профилю учреждения, по которому ему не установлено  государственное задание;
- личная инициатива граждан, обратившихся за получением медицинской услуги (без медицинских показаний) или по направлениям медицинских организаций, не имеющих государственного заказа в рамках Программы государственных гарантий, а также лиц, занимающихся частной практикой;
- плановая медицинская помощь гражданам ближнего и дальнего зарубежья  и лицам без гражданства при отсутствии соответствующих межгосударственных соглашений; 
- желание пациента находиться в стационарных учреждениях в условиях повышенной комфортности;
- все виды медицинской помощи предоставляемые детям и подросткам по желанию родителей, законных представителей.
Предоставление  платных услуг в ГБУЗ Архангельской области «Вельская центральная районная больница» организует  руководитель отделения (кабинета), в соответствии с лицензией, данным Положением, Положением об отделении (кабинете), приказами по учреждению о порядке предоставления платных услуг, а также другими локальными актами учреждения (положением об оплате труда, штатным расписанием, правилами внутреннего распорядка, коллективным договором,  и др.).
Оказание платных услуг может проводиться всеми подразделениями ГБУЗ Архангельской области «Вельская центральная районная больница».   Предоставление платных услуг возможно  по предварительной записи.
Платные услуги могут предоставляться специалистом параллельно с основной деятельностью в рабочее время исключительно в следующих случаях:
- если это не создает препятствий для получения бесплатной медицинской помощи лицам, имеющим на это право;
- если в силу особенностей процесса оказания медицинской помощи невозможно организовать предоставление медицинских услуг  вне рабочего времени.
 Платная услуга предоставляется после выполнения установленной нагрузки для бесплатных видов медицинской помощи, если другое не предусмотрено договором между сторонами.
Платные медицинские услуги могут предоставляться в полном объеме стандарта медицинской помощи, утвержденного Министерством здравоохранения РФ, алгоритма оказания медицинской помощи, утвержденного Министерством здравоохранения Архангельской области, либо по просьбе потребителя в виде осуществления отдельных консультаций или медицинских вмешательств, в том числе в объеме, превышающем объем выполняемого стандарта медицинской помощи.
Предоставление платных услуг оформляется договором и актом оказания услуг, которыми регламентируются условия и сроки их получения, порядок расчетов, права, обязанности и ответственность сторон. Условия договора на предоставление платных услуг, ущемляющие права пациента по сравнению с правилами, установленными законами или иными правовыми актами в области защиты прав потребителей, признаются недействительными.
Договор заключается потребителем (заказчиком) и исполнителем в письменной форме.
Договор должен содержать:
а) сведения об исполнителе:
- наименование и фирменное наименование (если имеется) медицинской организации - юридического лица, адрес места нахождения, данные документа, подтверждающего факт внесения сведений о юридическом лице в Единый государственный реестр юридических лиц, с указанием органа, осуществившего государственную регистрацию;
- номер лицензии на осуществление медицинской деятельности, дата ее регистрации с указанием перечня работ (услуг), составляющих медицинскую деятельность медицинской организации в соответствии с лицензией, наименование, адрес места нахождения и телефон выдавшего ее лицензирующего органа;
б) фамилию, имя и отчество (если имеется), адрес места жительства и телефон потребителя (законного представителя потребителя);
фамилию, имя и отчество (если имеется), адрес места жительства и телефон заказчика - физического лица;
наименование и адрес места нахождения заказчика - юридического лица;
в) перечень платных медицинских услуг, предоставляемых в соответствии с договором;
г) стоимость платных медицинских услуг, сроки и порядок их оплаты;
д) условия и сроки предоставления платных медицинских услуг;
е) должность, фамилию, имя, отчество (если имеется) лица, заключающего договор от имени исполнителя, и его подпись, фамилию, имя, отчество (если имеется) потребителя (заказчика) и его подпись. В случае если заказчик является юридическим лицом, указывается должность лица, заключающего договор от имени заказчика;
ж) ответственность сторон за невыполнение условий договора;
з) порядок изменения и расторжения договора;
и) иные условия, определяемые по соглашению сторон.
 
[bookmark: sub_104]Договор составляется в 3 экземплярах, один из которых находится у исполнителя, второй - у заказчика, третий - у потребителя. В случае если договор заключается потребителем и исполнителем, он составляется в 2 экземплярах.
Потребитель (заказчик) дает информированное добровольное согласие в письменной форме исполнителю на виды медицинских вмешательств, включенных в Перечень определенных видов медицинских вмешательств, на которые граждане дают информированное добровольное согласие при выборе врача и медицинской организации для получения первичной медико-санитарной помощи.

3.Расчеты при оказании платных услуг

[bookmark: sub_141]Оплата услуг производится путем безналичных расчетов со страховыми компаниями, предприятиями, организациями, а также в учреждениях банков или непосредственно  в кассе ГБУЗ Архангельской области «Вельская центральная районная больница» с применением контрольно - кассовых машин.
[bookmark: sub_142][bookmark: sub_144]Расчеты с населением за предоставление платных услуг осуществляются  в кассе учреждения наличными средствами или через терминал с использованием банковской карты с обязательной выдачей  гражданам кассового чека, подтверждающего прием  денежных средств и  экземпляра заполненного договора.
[bookmark: sub_145]По требованию пациента, оплатившего услуги, ГБУЗ Архангельской области «Вельская центральная районная больница» выдает «Справку об оплате медицинских услуг для предоставления в налоговые органы Российской Федерации» установленной формы.
[bookmark: sub_146][bookmark: sub_105]Пациенты вправе предъявлять требования о возмещении убытков, причиненных неисполнением условий договора, назначить новый срок оказания услуги либо потребовать исполнения услуги другим специалистом. 

4. Цены на платные услуги

[bookmark: sub_151]Цены на платные услуги формируются в соответствии с требованиями действующих нормативных правовых актов.
Порядок определения цен на медицинские услуги, предоставляемые учреждением, согласовываются Министерством здравоохранения Архангельской области.
[bookmark: sub_152]Стоимость платных услуг, оказываемых ГБУЗ Архангельской области «Вельская центральная районная больница», определяется учреждением на основании калькуляции с учетом всех расходов, связанных с предоставлением этих услуг.  
[bookmark: sub_155]      ГБУЗ Архангельской области «Вельская центральная районная больница» вправе по своему усмотрению предоставлять льготы при оказании платных услуг для отдельных категорий граждан.      
Установлены льготы по оплате для следующих категорий населения:
· инвалидам Великой Отечественной войны и приравненные к ним   лицам -  в размере 100%; 
· участникам и ветеранам Великой Отечественной войны и приравненные к ним – в размере 50%;
· сотрудникам ГБУЗ Архангельской области «Вельская центральная   районная больница» при прохождении медицинского осмотра на право управления  транспортными средствами, владения оружием – в размере 100%,
· сотрудникам ГБУЗ Архангельской области «Вельская центральная районная больница» - занятие в группе «Здоровье» - в размере 65%.
[bookmark: sub_106]       Предоставление платных медицинских услуг населению за счет предприятий различных форм собственности, организаций, учреждений, страховых компаний, гражданам других государств оговариваются в договорах с учетом  предоставления дополнительных сервисных услуг и рассчитывается с применением коэффициентов на каждый вид дополнительных услуг, при этом цены рассчитываются, исходя из себестоимости услуги.
Коэффициенты увеличения стоимости платных услуг с учетом предоставления дополнительной услуги для  юридических лиц выполняемая бригадой специалистов, вне основного рабочего времени и с выходом на предприятие - коэффициент 2,0.
Коэффициенты увеличения стоимости платных услуг с учетом предоставления дополнительной услуги для  физических лиц:
· выполняемой в праздничные, выходные дни  - коэффициент 2.0;
· выполняемой на дому – коэффициент 2,0.



                          5. Бухгалтерский учет и отчетность

[bookmark: sub_162]Учреждение  в соответствии с требованиями действующего законодательства ведет раздельный бухгалтерский и статистический учёт по  платным медицинским и немедицинским услугам.
Учет средств, получаемых учреждением от оказания платных услуг, осуществляется в порядке, установленном бюджетным законодательством РФ, положениями Бюджетного кодекса Российской Федерации, министерством здравоохранения Архангельской области.
Ответственными за организацию бухгалтерского учета в ГБУЗ Архангельской области «Вельская центральная районная больница»,  в том числе по платным услугам, за соблюдение законодательства при выполнении финансово-хозяйственных операций являются  главный врач  и главный бухгалтер учреждения.
[bookmark: sub_163]Средства, поступающие по безналичному расчету за оказание платных услуг, поступают на счета территориальных органов казначейства на основании расчетно-денежных документов плательщиков, отражаются на лицевых счетах для учета операций со средствами, полученными от приносящей доход деятельности  учреждения.
[bookmark: sub_107]Наличные денежные средства, поступающие в кассу ГБУЗ Архангельской области «Вельская центральная районная больница»  за оказание платных услуг, подлежат сдаче в учреждения банков для последующего зачисления на счет учреждения в соответствии с правилами организации наличного денежного обращения.

1. Использование доходов, полученных от оказания платных услуг

[bookmark: sub_171]Источниками финансовых средств при оказании платных услуг являются: средства организаций, личные средства граждан, другие разрешенные законодательством источники.
[bookmark: sub_172]Средства, поступившие за оказание платных услуг, самостоятельно распределяются и используются учреждением согласно утвержденным планам финансово-хозяйственной деятельности, в том числе на оплату труда работников, занятых  в оказании платных услуг с учетом индивидуального вклада сотрудников расходуется до 60 %  средств, поступающих от приносящей доход деятельности.
[bookmark: sub_175]План финансово-хозяйственной деятельности представляется в министерство здравоохранения Архангельской области в порядке и по форме, установленной Министерством финансов Российской Федерации.
[bookmark: sub_176]
2. Ответственность за оказание платных медицинских услуг

В соответствии с законодательством Российской Федерации ГБУЗ Архангельской области «Вельская центральная районная больница» несет ответственность перед потребителем за неисполнение или ненадлежащее исполнение условий  договора, несоблюдение требований, предъявляемых к методам диагностики, профилактики и лечения, разрешенным на территории Российской Федерации, а также в случае причинения вреда здоровью и жизни потребителя.
Потребители, пользующиеся платными услугами, вправе
предъявлять требования о возмещении убытков, причиненных
неисполнением или ненадлежащим исполнением условий договора, о 
возмещении ущерба в случае причинения вреда здоровью и жизни, а также о
компенсации за причинение морального вреда в соответствии с
законодательством, либо об обоснованном возврате денежных средств за
неоказание услуги, что оформляется в установленном порядке (заявление с
указанием причины возврата денежных средств, акт или другие документы,
заверенные лицом, ответственным за предоставление платной услуги в
 отделении (кабинете).
По соглашению сторон возврат может быть произведен за счет уменьшения стоимости платной услуги, предоставление пациенту дополнительных услуг без оплаты, возврата части ранее внесенного аванса.
ГБУЗ Архангельской области «Вельская центральная районная больница» освобождается от ответственности за неисполнение или ненадлежащее исполнение платной услуги, если докажет, что это произошло вследствие обстоятельств непреодолимой силы, а также по иным основаниям, предусмотренным законом.
За невыполнение настоящего Положения ГБУЗ Архангельской области «Вельская центральная районная больница» в установленном порядке может быть лишено права предоставления платных услуг.
Контроль за организацией и качеством предоставления платных
услуг, а также ценами и порядком взимания денежных средств осуществляют в пределах своей компетенции органы управления здравоохранением, государственные органы и организации, на которые в соответствии с законами и иными правовыми актами Российской Федерации возложена проверка деятельности медицинских учреждений.

